

СИНЕРГЕТИКА В ЭКОНОМИКЕ**Стасенкова А. Т.**, студентНаучный руководитель – Мелешко Ю. В., к.э.н., доцент,
доцент каф. «Экономика и право»Белорусский национальный технический университет
г. Минска, Республика Беларусь

Определение термина «синергетика» ввел Герман Хакен в 1977 году. Синергетика является прямым продолжением кибернетики и теории систем. Но, несмотря на все сходства, синергетика и кибернетика имеют существенные различия. Синергетика рассматривает такой подход к изучению процессов самоорганизации, принципы которого могут стать основой для развития в масштабах Вселенной. Рассматривая упрощенную вариацию значения термина, синергетика представляет собой упорядоченный хаос, состоящий из сотен и тысяч элементов и связей, это самоорганизация систем. Синергетика – междисциплинарное направление науки. Область исследования синергетики четко не определена и вряд ли может быть ограничена. «Экономическая синергетика является теорией макроэкономики как целостной системы, в которой микро и макро имеют более сложную связь, чем в структурной иерархии, присущей централизации» [1, с. 1]. Экономическая синергетика представляет собой концепцию расширенного поля экономического анализа, подкрепленного некой философской основой. Не несет в себе методы анализа процессов социальной жизни, которые обычно использует экономисты. Не сводится экономическая синергетика и с работой со смежными дисциплинами, такими как психология, философия, социология и так далее.

Таким образом, с точки зрения макроэкономики, говоря об экономической синергетике экономический рост это есть продукт взаимодействия финансового капитала, государства, экономики в целом и общества.

Список литературы

1. Солошенко, Р. В. Систематизация синергетических эффектов в экономике / Р. В. Солошенко // Вестник курской государственной сельскохозяйственной академии. – 2014 – С. 1–4.